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VERBALE  N° 53

SEDUTA DEL  11.10.2023
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 11 (undici) del mese di ottobre, la Commissione 1 è convocata
in modalità online, secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale Prot.
N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio
Comunale in sede consultiva, alle ore 14,30 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera N° 45-2023 “Riconoscimento debito fuori

bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle spese legali e peritali per n.
4 provvedimenti giurisdizionali esecutivi” proponente: Servizio Economico, Patrimoniale e Pubblico
Impiego.  Alla  seduta  sono  state  invitate  a  partecipare  l’Assessora  Elisabetta  Meucci  e  la
Dirigente  del Servizio  Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego, D.ssa Chiara Canuti;

 Varie ed eventuali.

Alle ore 14,30 sono presenti i/le Consiglieri/re: Fratini,  Bocci, Innocenti in sostituzione di Bonanni,
Bussolin, Conti, D’Ambrisi, Perini, Razzanelli;
 
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 1; 
Per lo streaming della videoconferenza è presente Valter Cozzi.

Sono  inoltre  presenti:  l’Assessora  Elisabetta  Meucci,  la  Dirigente  Chiara  Canuti  del  Servizio
Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego;

Assume la Presidenza il Consigliere Massimo Fratini che, in qualità di Presidente della Commissione,
accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Fratini Massimo
Vicepresidente Bocci Ubaldo
Componente Bonanni Patrizia                   (Assente) Innocenti Alessandra
Componente Bussolin Federico
Componente Conti Enrico
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Perini Letizia
Componente Razzanelli Mario

e apre la seduta alle ore 14,35 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Fratini apre la seduta ringraziando tutti per la loro presenza e, introducendo l’argomento
all’o.d.g., afferma che oggi si esaminerà la Proposta di Delibera N° 45 sui debiti fuori bilancio  relativi
ossia  il  pagamento  delle  spese  legali  e  peritali  per  quattro  provvedimenti  giurisdizionali  esecutivi;
pertanto dà la parola alla D.ssa Canuti che illustra nel merito l’argomento.
Alle ore 14,39 entra in videoconferenza in Consigliere Iacopo Cellai.
Alle ore 14,41 entra in videoconferenza in Consigliere Fabio Giorgetti.
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La D.ssa Canuti, ritenendo opportuno non ripercorrere l’iter di questa procedura, ormai appurata e non
volendo  entrare troppo nel merito delle questioni, và direttamente sul tema centrale.
L’Assessora Meucci facendo una premessa importante, afferma che verrà illustrata la delibera e non il
contenuto dei provvedimenti.
La  D.ssa Canuti  afferma che si  tratta  di  quattro provvedimenti  per  cui  riconoscere  il  debito fuori
bilancio:   tre sentenze e una CTU per un importo totale di  24.000 €. Tali provvedimenti vengono
notificati non dai messi notificatori del Comune e per questo il Comune subisce le conseguenze di una
notifica, non fatta, ritualmente. Capita molto spesso di trovarne molte anche nei debiti fuori bilancio
della Polizia Municipale  perché purtroppo le notifiche vengono fatte o tramite posta o tramite altri tipi
di servizi e non sempre le notifiche sono fatte perfettamente a regola d'arte e le conseguenze di queste
notifiche ricadono purtroppo su l'ente che irroga la sanzione.
Il Presidente Fratini pone domande per avere un’idea più chiara sui problemi delle notifiche e altri
chiarimenti tecnici.
L’Assessora Meucci prendendo la  parola afferma che tra  15/20 giorni  arriverà un’altra  Delibera  di
questo ripo. Nel passato questo tipo di delibere non necessitavano di approvazione poiché il contenuto
rimaneva nell’ambito dell’Avvocatura e che ora, per un orientamento della Corte del Conti che richiede
una delibera di riconoscimento da parte del  Consiglio;  pertanto non si  titiene di dover riaffrontare
questo tema ch’è puramente formale.
Il Presidente Fratini apre gli interventi da parte dei Consiglieri.
Prende la parola la Consigliera Alessandra Innocenti che pone osservazioni.

Non essendoci ulteriori interventi, si procede con l’espressione di parere.

Il  Presidente Massimo Fratini accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Fratini Massimo
Vicepresidente Bocci Ubaldo
Componente Bonanni Patrizia                     (Assente) Innocenti Alessandra
Componente Bussolin Federico
Componente Cellai Jacopo
Componente Conti Enrico
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Giorgetti Fabio
Componente Perini Letizia               
Componente Razzanelli Mario

e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di Delibera N° 45/2023
Esito: Parere Favorevole 
Presenti: 10
6 voti favorevoli: Fratini, Innocenti, Conti, D’Ambrisi, Giorgetti, Perini;
4 presenti non votanti: Bocci, Bussolin, Cellai, Razzanelli.

Il Presidente Fratini avvia le conclusioni e dichiara chiusa la seduta alle ore 14,55

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Fratini Massimo
Vicepresidente Bocci Ubaldo
Componente Bonanni Patrizia               (Assente) Innocenti Alessandra
Componente Bussolin Federico
Componente Cellai Jacopo
Componente Conti Enrico
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Giorgetti Fabio
Componente Perini Letizia
Componente Razzanelli Mario

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 22/11/2023

     La Segretaria                                                                                                      Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Massimo Fratini
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